

西安体育学院 疫情防控工作简报

第6期

西安体育学院疫情防控工作指挥部办公室

2022年1月13日

【疫情防控 保障先行】

西体后勤人的保障工作纪实

考验无时不在，一场场突如其来的疫情，对于西安体育学院全体师生来说，这是对我们西体人的最大考验，疫情防控面前含光校区和鄠邑两校区严格落实封控管理，全体师生在校党委和行政的正确领导下，历经着疫情防控的二次洗礼和考验。

截止今日，疫情面前的西体人，在已经平稳度过近一个月的封控管理的时间里，只要你细心就会发现校园里的行道树身上，学生公寓的楼道中，学生的宿舍里到处都有艺术温馨的抗疫小贴士，其中满满地蕴含着全体西体人举校上下万众一心抗疫必胜的信念。校内封控后我们的生活依然井然有序，充分展现了西体人的智慧与内涵。

校党政班子的团结一致，正确领导，协调指挥有力是全校上下团结一致，干劲十足的定海神针。

师生线上线下教学、在线有序互动，展现着丰富多彩、寓教于乐、阳光积极的西体师生面貌。

默默无闻、大公无私、敢于担当，且勇敢无畏的西体后勤人，是学校平稳运行防疫抗疫的中坚力量，是万余名师生防疫抗疫生活后顾之忧的力量源泉。



记者问 1、面对疫情，后勤管理处（集团）领导班子怎么做的

呢？

我来告诉您：后勤管理处（集团）班子团结，敢干事、能干事、能够干好事，战斗力强大战斗团队。许伟处长（总经理）履行一岗三责，自学校封控管理以来，他就开始自行居住在办公室开展24小时在岗不间断的工作，负责两校区后勤服务保障工作的统一指挥；副处长（副总经理）娄江同志，自2021年12月22日西安市宣布从23日凌晨部分区域采取封控管理，他就主动请缨第一时间在办公室居住，时刻保持在岗在职贯彻执行后勤服务保障统筹执行的重点工作。他常对同志们说：“疫情阻碍了你我的脚步，却明亮了共产党人的心灵，我是一名后勤新兵，完全赞同和服从组织的殷切嘱托，请组织放心，抗疫有你我必胜”。



后勤党总支书记宋国权同志，主动担当，高举党旗引领思想，

积极开展组织协调工作，有效将党的教育引向抗疫一线，团结班子凝聚了党心民心，统一思想。他积极主动作为，在操心防疫防控后勤服务保障工作以外，更积极主动地担负起了学生食堂维持持续，不堂食、取餐保持 1.5 米安全线，核酸检测现场秩序维持等等各项工作任务。

记者问 2、面对疫情，后勤管理处各中心在是怎么开展工作的？

我来告诉您：后勤管理处（集团）下设 5 个中心，餐饮服务公司 and 物业服务公司 5 家。我们承担着两校区万余名师生住宿、居住以及水、电、暖的安全运维工作。我们承担着学校数十万平米设施建筑的日常防疫消杀，防火安全巡查管理的重任；我们承担着每日对学生公寓、教学楼、场馆（地）、学生餐厅、家属区等场所每日 2 次消杀、通风、清洁工作；我们承担着学校疫情防控特殊时期，用特殊方法去完成水、电、暖及各类零星维修工作任务，学校封控管理以来累计完成 1500 余项报修和主动巡查发现故障的抢修维护工作；我们承担着所有所有封控时期，对封控区及全体师生产生的各类垃圾的分类处理、安全转运、清理处置等各项工作，每日清运垃圾约 350 桶左右；我们承担着学生食堂全体师生的安全就餐、满意就餐的重要服务任务，学校封控管理以来每日三餐服务约为 27000 余人次……

记者问 3、面对疫情，后勤管理处（集团）保障服务中的亮点与故事有那些？

故事一、普通的平凡的西体后勤人。

疫情面前一声令下，我们就千方百计地将平价物资无条件协调配置到位，连夜联系供货商送来蔬菜，让其顺利走进厨房，保餐饮不涨价、不降档。这就是后勤人，有可能在路上，你不小心撞翻跌倒也不一定认识的后勤人。后勤的一名新兵，这样说“这一刻我是您们中普通的平凡一员，疫情期间与你们一起战斗我很高兴，我更自豪我是一名光荣的中国共产党党员”。



在这场战疫中，作为后勤人的我们，首先是感动了自己，然后我们在不断成长为感动全体师生的大后勤人。

如何办不是我们的口头禅，马上办是我们永不停歇的身影，

我们通过不停与商家沟通协商，不停以共抗疫情的责任心去感动，感动了自己，也感动了商家，我们力争不给上级提要求，不讲条件就把事办好，办漂亮。有效解决了，我校防疫防控封控期间师生在校就餐人数飙升和运行平稳的工作，这或许能够说明一些问题，但我们更是不骄不躁潜心地努力着。

故事二、勤劳的普实的西体后勤人。

免费午餐晚餐的故事，是西体后勤人火热战斗的记忆，更是西体后勤人收获幸福的高光时刻。

故事从学校实行封闭管理讲起：社会各界及校友纷纷献出的数十万斤的爱心蔬菜是引子，校党委行政班子全体成员决定为学生们提供免费午餐晚餐，是全体西体人师生情谊的升华。而如何将爱心蔬菜转化成为同学们、老师们喜欢的满意的美食，这就成为了西体后勤人的工作任务和挑战。

1月8日，我们接到校防控办要求为全校9200余名学生、500余名在校在防控一线老师、工作人员制作免费餐的任务通知。西体后勤人这一刻，在许伟总经理的统一指挥下行动了起来，我们连续召开了部门班子任务传达与研判会议，餐饮公司参加的任务布置与协商会议和菜谱讨论确定会议，免费餐领取现场布置与演练等会议。

为了迎接属于西体后勤人的高光时刻到来，全体后勤人从分配爱心蔬菜，餐饮公司同时自采自愿捐赠的肉类和辅料等物资。到对爱心菜粗加工、细加工等等一些列流程的完成，时间对于我

们来说，必须做到争分夺秒。



那一夜，西体后勤人持续奋战至凌晨4点多，有早餐供应任务的大师傅仅仅休息了1个多小时，5点就又在后厨开火备餐了，这就是西体后勤人，您所不知道的西体后勤人。

学院后勤管理处（集团）副处长、副总经理姜江介绍：万人免费午餐菜品，一是酸辣土豆丝，二是莲花白炒肉，三是洋葱炒肉，四是炒白菜，主食是白米饭；万人免费晚餐菜品，一是青笋炒肉，二是土豆片炒肉，三是清炒红白萝卜丝；四是炒莲花白，主食是白米饭。具不完全统计，当天含光校区和鄂邑校区两餐全部免费，共计为学生和教职工发放了两万余份午餐和晚餐。

最细心和温情的事，是为了更好照顾在校少数民族同学和老师们的需要，我们对菜谱进行了专门的调整，细化统计到了每一名少数民族大家庭成员中的每个人的个性需要，开设了民族餐免费取餐专区，真正照顾和做到了团结民族大家庭中的每一名成员。



本次免费餐筹备的最大难点，时间紧任务重，一校跨两区而标准必须统一。指挥部的要求是，两校区万余名师生，同时品尝到同品、同类、同规格、同质量、爱心温度同等的免费餐食。

1月8日，全体后勤人和青春活力四射的学生志愿者们齐心协力，完成了从含光校区为鄂邑校区分配蔬菜，历经4小时的装车任务，9.6米冷链大卡车满载祝福，物流驾驶员及时配送，同步

了两校区的备餐进度。



当晚 8:00 当日餐饮保障基本结束，而第二日巨量的免费餐保障任务和充满满满爱心的责任，又让他们又一次火速地投入到了免费餐的备菜工作之中。食堂员工马阿姨说：凌晨四点左右她身体不适，在负责人的关照下，她提前回到宿舍休息，当时大部分食堂员工还在后厨忙碌，等大家都回到宿舍，时钟已是次日凌晨五点半了，而新一天的工作任务又悄然地又开始了。

西体后勤人最为高光的时刻，9 日中午 11:00-14:00，但那更是战斗时刻。挑战无处不在，10:40 距离正式开餐还有 20 分钟，我们可爱的同学们，早早就在餐厅门口排起了长队……，大家都戴着口罩，相互间间隔着安全的距离，但每个人的眸子里却都是

对这份“免费午餐”的好奇。





按照疫情防控规范，每个宿舍派出一至二位代表带齐全宿舍室友同学的餐票统一领餐。带饭工具千奇百怪，有箱子、有桶、有棍子、有书包..... 有同学在领餐现场这样说：“室友们对今天的免费午餐充满了期待，我领到饭的时候更是特别的高兴。昨天晚上收到餐票的时候就很激动，西体把“免费午餐”变成了爱心暖暖的现实，我们特别感谢学校的老师、后勤餐厅的叔叔、阿姨们，他们客服疫情防控重重困难，勇敢献身教育与服务保障事业，为我们提供了连续两餐的免费餐食，这一刻我们在学校里平平安安，我们虽在严寒的冬天里，却感受到了别样的温暖。”



故事三、团结互爱的后勤人。

学院后勤管理处（集团）副处长、副总经理娄江介绍：疫情封校期间，含光校区在校住校后勤工作人员 266 人，鄂邑校区在校住校后勤工作人员 187 人。

2021 年 12 月 22 日，西安市在媒体公开发布疫情防控最新措施，他就第一时间嗅到了不一样的“味道”，可能封校封控管理。第二天他做了一件事，协调校防控办为含光校区全体非密切接触者办理了在校工作证明，及时召回了足够保障校区后勤平稳、安全运行的服务保障队伍。

许伟处长、总经理第一时间分析研判，将学生公寓资源进行整合与调整，及时合理安排 80 余名后勤紧急留校工作人员的住宿和校防控办要求划定隔离区的任务，有效解决了封校后大家的后顾之忧。

后勤不后，疫情防控时刻，西体后勤人每时每刻都殚精竭虑，将关系疫情防控任务成败关键的后勤保障工作当成一项政治任务来完成。工作中后勤管理处（集团）班子成员对完成任务心急如焚，却也做到了心细如麻。

副处长、副总经理娄江说：“我们爱后勤的每一个兵，如论他（她）是在职在编员工，还是外包服务公司员工”在工作任务和个人防护工作的关键问题上，我们都一视同仁。

疫情初期，即 12 月 23 日经请示校防控办公室同意，我们第一时间为后勤员工提供了 30 套防控服和 300 个口罩等物资，学生

公寓为封控后无法回家的 80 余名后勤员工及时安排免费住宿和免费被褥、洗漱用具等等，这一小小举动暖了员工的心，更收获了全体员工危难面前不怕牺牲、勇敢坚强和不折不扣的行动。

封校及疫情防控期间，维修等各类保障服务任务执行过程中，我们要求工人师傅到学生隔离区，进入隔离家庭开展维修、消杀完成各类服务保障工作任务的同时，必须严格按照规范穿戴好防护装备后方可作业。我们标准是，工作任务保质保量完成，个人防护更不能马虎。

故事四、爱心满满的后勤人。

大家都知道：“夜深同学们都休息了的时候，往往是危险离同学们最近的时候。”疫情期间，我们加强了全校 8 栋学生公寓楼夜间防火及安全巡查工作的密度和强度。

后勤管理处（集团）处级领导及全体班组成员主动担当作为，处级干部许伟、娄江带头坚持每日凌晨对学生公寓楼进行安全巡查，我们始终本着发现安全问题及时整改的原则，发现事故苗头及时消灭原则，打造起了第一道安全防范的防线；

第二道防线是部门科级和普通员工组成的学生公寓楼防火安全巡查工作组；

第三道防线是各学生公寓楼值班员值守和巡查制度的落实工作；

第四道防线是国定了物业公司值班经理不定时安全巡查制定标准；

第五道防线是抽调场馆中心富裕人员，组成了重点学生公寓楼高楼层定时巡查重班组，进行定时巡，确保万无一失；

第六道防线是校防控办抽调学校各部门处级干部组成的夜间公寓楼巡查班组。

学校封控管理期间的六道学生公寓楼安全管控措施，即独立、又相互制约，切切实实地将保障学生公寓楼防火安全、保证学生生命安全，财产安全及夜间安全巡查工作落到了实处。

我们将学生公寓楼值班员岗位职责、重点工作内容和该如何开展工作，用简单易懂的方式进行了分析、归纳、普及并予以严格地执行。

一是值班员必须严格遵守和履行岗位职责；

二是重点工作内容：学生公寓楼防火安全是重中之重的大事；

三是我们该如何开展工作的问題：那就是我们全体后勤人，时时刻刻将住在学生公寓楼中的每一名学生，当成自己的孩子来关心和照顾，我们就清楚该如何工作了。

做好这三项工作，学安全就不再是问題，而是爱心满满的后勤人，亲切和蔼的笑容与祝愿！

后勤管理处（集团）封控管理期间，在岗在校在活跃在一线的工作人员共有 468 人，全体工作人员从 2021 年 12 月 25 日起至今不曾离开过学校半步，一刻不曾离开在校的 9200 余名学子们。

故事五、主动担当的西体后勤人。

主动担当的西体后勤人，截止现在我们主动承担了 60 余批次校友、社会爱心企业和个人物资捐赠的接收、装卸车、分发搬运等各项工作任务。为此，后勤管理处（集团）明确任务，并组成了机动应急班组负责完成。为有效阻断疫情，我们在接收所有物资的过程中，制定了严格的消杀和对驾驶员限制条件。首先，物资进校前需核验驾驶员和物流配送人员的绿码、核酸等相关信息；需对车辆和货物进行消杀处置，并温馨提醒来自外地的驾驶员朋友，在校期间按照防控要求是不能下车的；物资搬运结束，我们会对物资和运输车辆再进行一次全面的消杀处理，至此完成物资接收工作，运输物资人员及时离开校区，整个流程严谨严肃，有效阻断疫情传播链，实实在在地保证了人员和食品物资的安全。

主动担当的西体后勤人，因疫情封控以来，全体人员共同努力、克服困难，保证了疫情期间师生们对水、电、暖等生活所需。

工作中，我们严格遵守防疫防控规定，按时消杀，不漏一人地准时参加核酸检测；我们坚守岗位、维修工作中严格按照标准规范执行，及时完成维修任务确保师生安全使用；我们克服困难，完成了师生所用暖气漏水、长水管爆裂、下水管道堵塞、电路短路、热水器加热等各类故障问题近 150 余项。

主动担当的西体后勤人，听从党的号召，提高政治站位，把疫情防控工作作为当前头等政治任务来执行。充分发挥党支部战斗堡垒作用，每名党员都是一面旗帜，他们总是冲锋在一线，严格执行后勤党总支及后勤管理处领导班子的工作部署，做到了反

应迅速，全员备战，克服各种困难，调动各种资源，采取有效措施，发扬后勤人吃苦耐劳连续作战的作风，积极投身抗疫一线，践行初心使命，体现责任担当，保障了师生在疫情防控期间线上、线下所有的正常教学和生活需要。

在协助老干处、工会和疫情防控办公室等部门单位的一线，都活跃着我们后勤人的身影，防疫防控一线，哪里有需要，哪里就有爱心满满的后勤人；

故事六、不断进步和敢于改变的后勤人。

为深入了解疫情防控期间我校在公寓管理方面发生的一些变动和防护措施，记者采访了公寓管理中心主任郭朝军。

学校封控管理以来，学生公寓楼内学生生活垃圾数量剧增，无形中公寓保洁人员工作增加，连贯消杀次数也由常规情况下的一天一次，增加到目前的每天不低于三次的全面消杀，从源头上消除了病毒滋生的危险。

学校封控管理以来，为了配合防控管理需要减少人员集中的风险，由学生公寓管理中心牵头，第一时间完成了按宿舍发放出楼取餐登记卡，卡片按每个宿舍为单位配发，每卡每天每餐取餐时段允许派出一名代表统一购餐，如此学生进出学生公寓就增加了登记流程及工作量，但也有效降低了特定时间人员聚集的风险。

学校封控管理以来，由于校内人员众多，就餐和生活都非常的集中，每天生活所产生的生活垃圾数量剧增，也为垃圾清运和楼宇保洁提出了更高的要求。为此，公寓管理中心，适时的向全

体同学们发出了倡议。

倡议内容：略。请每一位同学积极参与，让我们一起从身边小事做起，这必将积累出一股强大无匹的战力，让我们师生同心打赢这场防疫狙击战！

同学们和西体后勤人员的相处过程中，也不乏有一些温馨的场面，宿管阿姨给学生们免费理发，免费维修同学的健身小器材和生活物品等.....

封校，抗疫。西体在全体西体人和西体学子们的共同努力下，我们将西体的抗疫生活做到了平稳、安全，做到了心中有数，做到了保障有力。西体师生一同撑起了全体西体学子的希望，西体后勤人的默默无闻，在这一刻又是无处不在的，他们在各个岗位上发挥着自己的光和热，他们热爱工作，他们关爱同学。

封校，抗疫。西体后勤人在平凡的工作岗位上默默地干出了一个不一样的高光时刻，他们在这个特殊的时期，让无数个服务保障从业者发出了更加闪亮的光芒。我们由衷地敬佩他们，并感谢他们的付出，更理解他们的不简单。

我们都是西体人，高举体育精神的火炬，坚定团结拼搏的信念。星星之火，可以燎原，有我们西体人的同心协力抗疫，疫情“纸老虎”定会被战胜，西安体育学院也将迎来一个无与伦比的美丽春天。

（记者：李铮铮，宋睿玉，赫立群，董世豪。指导老师：王瑞，杨茜，姚静）